

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLÍTICO LITERARIO Y DE INTERESES NACIONALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración
Alfonso el Pábio 26 entre...
las relaciones y correspondencia
al Director y Administrador D.
RAFAEL SEVILA LINARES.

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes
- En los demás puntos, 5 id. trimestre
- Fuera de España 20 id. id.
- Pago a la entrega. - Número suelto 5
Centimos - Atrasado 10 idem.

Núm. 10.650

Alicante, Miércoles 24 de Julio de 1912

AÑO XXXV

NUUESTRA OBRA

Hay que trabajar incansablemente para regenerar España.

Estamos mal.

Es indudable que allí donde hay probabilidades de éxito y esperanzas de medro acude la actividad: Nadie como el mismo interés individual puede apreciar su propia conveniencia, y es por lo tanto completamente inútil decir á las familias que es un mal que dediquen á sus hijos á estudiar medicina ó leyes, si las familias no ven fuera de esas carreras nada que ofrezca un porvenir mediano para aquellos.

Que esa tendencia es un mal para el país no cabe dudarlo; pero tampoco cabe dudar que el mal no se cura exhortando á las gentes á que apliquen su actividad á otras esferas cuando estas esferas están cerradas á su actividad.

¿Que han hecho los gobiernos de nuestro país, desde hace muchos años para evitar esas corrientes que hoy se consideran perjudiciales al bienestar privado y á la prosperidad pública? Nada, absolutamente nada.

Es preciso arrancar á la juventud de esa especie de monomanía que la conduce á encerrarse en el círculo de estudios literarios, desdeñando los de aplicación al desarrollo de la riqueza. La industria y el comercio son un campo vastísimo abierto á la actividad, campo fecundo que ofrece con seguridad un porvenir de bienestar é independencia al individuo y, una fuente inagotable de prosperidad al país.

Todo eso se dice en los periódicos y todo ello es verdad.

Pero existen escuelas industriales. ¿Existen escuelas de comercio? Hacen algo los gobiernos por proteger esos estudios, ni esas profesiones, ni por levantar la consi-

deración y el prestigio de los que á ellas se dedican?

¿Qué porvenir tienen en España los ingenieros industriales? ¿Qué porvenir tienen los profesores y maestros? Niguno, ni siquiera consideración social.

Si los gobiernos solo dan importancia al estudio del latín y la retórica, la teología, la medicina y el derecho: y las condiciones del país no permiten á la juventud aplicar su inteligencia y su actividad con algún fruto á las esferas del trabajo fecundo; si los que se dedican al comercio y á las industrias no tienen consideración de parte de los gobiernos, ni ayuda para el presente ni promesas para el porvenir, ¿qué han de hacer más que buscar ese porvenir allí donde lo consideran más seguro dentro de las condiciones sociales, políticas y administrativas de nuestro país?

Inútil es, pues discutir este punto.

Lo que hay que hacer ya lo hemos dicho es laborar para que este estado de cosas, cambie radicalmente.

Nadie puede permanecer neutral, y cada individuo necesita escoger sitio en la pelea y luchar por el triunfo definitivo de los suyos. Esto es lógico.

Porque la situación se agrava por instantes, debido á la política caciquil que ahora se hace por los gobernantes.

Hay que anular á esos gobernantes ineptos y ambiciosos, además de traidores á la Democracia.

La Democracia es el Moisés de la nueva civilización: es el Licurgo de una política moral.

Y los demócratas que gobiernan España aunque se titulan demócratas no lo son; y no lo son, porque han dejado incumplido su programa; han protegido á la reacción y perseguido al elemento avanzado.

El mal no puede estar sino en el mal.

Españoles, procuremos unirnos y amar-

nos para conocer lo justo y lo bueno, y el gobierno social dejará de ser lo que es, una rutina, para ser lo que debe ser, lo que será al cabo, una razón.

La política tal como aquí se entiende, es campo fecundo para muchos y constante fuente de desdichas para la patria.

Días y horas en que la luz de la verdad, penetrando con precisión los sociales abismos, nos muestra; entre reflejo color de sangre los martirios de una humanidad explotada por otra, son los de hoy.

Luchemos para redimirnos.

Para, ser libres, hay que ser libres ante todo en nuestra alma, en nuestra intención, en el fuero interno de nuestro albedrío, en la eterna magistratura de nuestra aspiración y de nuestro derecho,

Decimos, pues, que sólo conviene á España una República descentralizadora, fuerte, vigorosa, capaz de reprimir y enfrenar al odioso caciquismo, y de hacer respetar las leyes y la justicia.

RAFAEL SEVILA LINARES.

TARJETA POSTAL

¿Qué cosa es jesuita? ¿Es clero secular? ¿Es clérigo regular? ¿Es lego? ¿Es religioso? ¿Es individuo de alguna comunidad? ¿Es monje? Algo es de todo lo dicho, pero precisamente no es nada de eso.

Cuando estos hombres se han presentado en los países en que solicitaban ser admitidos y se les ha preguntado, qué cosa eran ellos? han respondido siempre: «tales cuales nos véis; tales cuales somos».

En todo tiempo han hecho un misterio de sus constituciones, y jamás han dado una completa y libre inspección de ellas á los magistrados. Su gobierno es monárquico; residiendo toda la autoridad en la voluntad de uno sólo.

Sujetos al despotismo más excesivo en sus casas, son los jesuitas los más viles promovedores de él en el Estado.—Z.

El ferrocarril de Tánger á Fez

«Le Journal des Debats», publica las siguientes noticias acerca del ferrocarril de Tánger á Fez:

«Los dos Gobiernos contratantes se comprometen á emprender desde luego el estudio general, sin detalles; del trazado de la línea Tánger-Alcázar-Fez.

El expresado ferrocarril no pasará por Larache, como España había propuesto, y aún no está determinado si pasará por Mequinez, cosa que depende de unos trabajos técnicos que realiza una Comisión francesa.

Los dos Gobiernos conjuntamente harán concesión de este ferrocarril á una Compañía franco-española, constituida «ad hoc», con una participación, según ya se sabe, de un 60 por 100 para Francia y un 40 por 100 para España.

Esta proposición ha sido fijada tomando en cuenta la longitud de los trozos Tánger-Alcázar y Alcázar-Tánger.

Se reserva para capital de otros países un 8 por 100, que se sacará de aquellas participaciones, y proporcional también al trozo que ha de atravesar la línea de la zona internacionalizada de Tánger.

Las adjudicaciones se harán por lotes de 20 á 30 kilómetros, con libre concurrencia de súbditos de todas las nacionalidades, con lo cual adelantarán rápidamente los trabajos».

COMENTARIOS

No descuiden nuestras autoridades la higiene pública.

En este terreno hay ya mucho hecho; pero falta aún mucho que hacer.

Estamos en el mes de Julio; el calor

Colegio de San José

Incorporado á este Instituto
General y Técnico
Primera y segunda enseñanza
y carreras especiales
Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNÁNDEZ

Canónigo Doctoral de esta Colegiata
MATRÍCULA

Desde el 1.º de Septiembre hasta 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, queda abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller y estudio de Comercio y técnicos.

La matrícula podrá ser «Oficial» que pasa en el Colegio y no «Oficial ó libre» con existencia solamente á las clases de colegio y ajustada en un todo á los programas oficiales según vienen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clases de matrícula pidense al administrador del Colegio D. Cesáreo Chahín y B. en estas mismas noticias del Boletín al mismo.

Calle de Bailén

giosa. Yo le dejaba beber, en la confianza de que el vino desaharía su lengua, porque mi curiosidad se había reproducido con su encuentro. ¡Día de Dios! Al cuarto de hora Esteban pareció completamente borracho.

«No le había visto nunca una embriaguez tan espantosa. Aquel hombre luchaba acaso en el recuerdo de algún hecho aterrador; sus ojos hundidos vagaban por la sala de la hostería sin fijarse en ninguna objeto, lanzando relámpagos de un fuego sombrío, tenía los cabellos erizados sobre su frente amarillenta y tenebrosa; lo cual le daba un aspecto fantástico y extraño. En medio de aquel desorden pronunciaba palabras que debían de corresponder á los pensamientos que entonces le embargaban. Te digo que no he visto en mi vida un espectáculo más extraño; y, lo confieso sin vergüenza, aquel borracho me inspiraba miedo».

Al día siguiente empecé á explicarme su ausencia. Corría por la villa una noticia singular: se hablaba de la muerte repentina de la señorita Aurora, acaecida la noche anterior, y de la súbita determinación de su padre, el señor duque de San Mauro, de retirarse en cierto modo del mundo y abandonar la carrera de la Iglesia.

«No es verdad que todo esto era muy extraño, y que indicaba uno de esos obscuros y misteriosos dramas que se desarrollan entre las familias? Por eso mismo estaba yo deseando ver á mi amigo Esteban, esperaba de él que dejare satisfecha mi curiosidad. Pero tampoco aquella noche, ni ya en mucho tiempo, se dejó ver por la hostería. Estaban había desaparecido sin dejar huella ni rastro. No conocía otro sitio donde preguntar por él, fuera de la casa de sus padres, pero aquella severa mención estaba escrita á su puerta».

aprieta, y las noticias de Argel no son tranquilizadoras respecto á salud.

Conque ya se comprenderá por el lector lo justificado de nuestra petición.

En la calle de la Virgen de Belén, existe una casa en ruinas que destruyó un incendio hace tiempo, y está convertida en estercolero.

No ocurriría esto seguramente si se hubiese obligado al dueño á edificar.

El duque de Solferino, jefe de los tradicionalistas catalanes, ha publicado un Manifiesto haciendo constar que los jaimistas no deben provocar á nadie y despreciar los insultos que se les infieran.

Al que no acate dichas disposiciones lo considerará expulsado del partido.

El manifiesto lo publicó «El Correo Catalán».

En él reprueba el duque de Solferino los sucesos de Granollers, desautorizando á los autores.

El documento ha sido comentadísimo, pues deja aún en peor situación al obispo Laguarda, que ha aprobado casi explícitamente aquel acto ante el presidente de la Diputación y el alcalde de Granollers y las personalidades de la derecha que fueron á pedirle el traslado del cura Broza, organizador del atentado, como lo fué del de San Feliu, diciendo que la misión de los requetes era precisamente la de aniquilar á los liberales, negándose al mismo tiempo á que el citado cura fuera trasladado.

DE ENSEÑANZA

¿DE QUIEN ES LA CULPA?

Los maestros de esta provincia se agitan, anuan sus esfuerzos y trabajan con el fin de conseguir mejorar su situación actual é introducir mejoras en la enseñanza.

Aplaudimos sin reservas esa labor que realizan los maestros, así como las Asambleas pedagógicas celebradas recientemente en Elche, Villajoyosa, Alcoy y Dénia, que han estado concurridísimas.

Y ahora, contestando á la pregunta con que encabezamos estos renglones, diremos sin ambages ni rodeos, que la culpa de lo que viene ocurriendo con la enseñanza en España, es del Magisterio.

La conducta que de antiguo observan la mayoría de los maestros y maestras, abdicando de sus derechos, es la causa princi-

pal de la ignorancia, de la incultura, del fanatismo y atraso del pueblo español, y por ende, de que las comunidades religiosas hayan acaparado ó monopolizado la conciencia de los niños de hoy, que son los hombres de mañana.

En pago á esta incomprensible «manse-dambre» de los maestros y maestras oficiales del Estado, el clero de todas castas y layas, viene hace tiempo impunemente hostilizando y difamando á los que se les han sometido, y son, parece mentira, entusiastas propagandistas de la enseñanza de las órdenes monásticas.

Es triste, es doloroso que después de tantos años de incesante persecución por el clericalismo al Magisterio; después de la enérgica y continua campaña de la prensa liberal, para salvar del hambre á los maestros y para defenderles de las asechanzas de la reacción, el magisterio de ambos sexos, en su inmensa mayoría, se entregue con suicida ceguera en brazos del clericalismo, culebra venenosa que se le enrosca para ahogarle.

Bien es verdad que hay algunas maestras y maestros, los más ilustrados, que son liberales y se rebelan y protestan contra la oia negra que les envuelve, y con gusto hacemos á su favor honrosa excepción.

Si el Magisterio, por dignidad, por instinto de conservación, no toma una medida radical que acabe con este estado de cosas denigrante, los periódicos avanzados los hombres liberales, debemos emprender una campaña enérgica contra el elemento clerical y jesuita, sea cual fuere el disfraz que ostente.

Ese es nuestro terreno.

ESTÉBAN SANCHO.

Ecus de los Pueblos

DESDE VILLAJOYOSA

Entre los festejos que en honor de Santa Marta se celebran anualmente en esta población en el mes actual, figura este año en el programa un partido de pelota que se jugará durante los días 27 y 28 y en el que tomarán parte los afamados jugadores de Vergel, Antonio Rodríguez «Ferret», Pedro Femenia «Llauradoret» y Rafael Morell «Femeteret», contra los también afamados en este deporte Juan Es-

crich, de Villajosa. Salvador Cabrera «Mar món» de Mirallor y Francisco Cabrera «Segarreta» de Jávea,

En la partida se da un premio de 3.000 pesetas á los vencedores, aparte de cruces también de importancia.

Se habilitará una calle de la población la que se cerrará colocando sillas de pago para los espectadores.

Hay gran interés por este partido.

El Corresponsal.

23. Julio 1912.

Literatos desgraciados

Homero estaba ciego y pedía limosna. Camoens perecía de hambre por las calles.

Olivay murió en un pajar.

El Tasso se volvió loco, y era tan pobre, que á duras penas podía comprar una vela para escribir sus versos,

Ariosto solo tenía una capa rota para cubrir sus desnudas carnes,

Dryden vendió por ciento cincuenta francos los diez mil versos mejores de la lengua inglesa.

Cervantes estuvo casi toda su vida sumido en la miseria.

Giboit murió en un hospital.

Milton era ciego, y vendió su poema «El paraíso perdido» por diez guineas.

Lesage vivía de limosna.

Corneille no tenía ni siquiera una taza de caldo el día de su muerte.

Adanson no podía asistir á la Academia por falta de zapatos.

Quevedo estuvo muchos años encarcelado y sin recursos.

Garcilaso de la Vega murió muy joven en un asalto.

Villamediana fué asesinado en un coche; y sería nunca acabar si hubiésemos de enumerar todos los literatos que ha habido.

Las comunicaciones telegráficas

La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo, con objeto de facilitar las relaciones telegráficas entre las diferentes estaciones de la Península, Baleares, Canarias y posesiones españolas del Norte de África, que la Dirección general de

Correos y Telégrafos quede autorizada para señalar á los telegramas internacionales que cambien entre sí las estaciones citadas una tasa terminal por palabra; que unida, en su caso, á otra de tránsito por el cable de Cádiz á Tenerife, no sea inferior á la que correspondería á una palabra en un telegrama del régimen interior cambiado entre las mismas.

El Ayuntamiento de Alicante

CRITERIOS OPUESTOS

Hace dos días dijo «Bo de Levantes»; y ya lo hicimos notar que el Ayuntamiento de esta ciudad le cuadraba perfectamente la denominación de corporación económica administrativa.

Allí no había concejales monárquicos, ni concejales republicanos; y por consecuencia, ni mayoría, ni minoría.

Lo tendremos muy presente, dijimos, y también todos los republicanos.

La consecuencia de este hecho es, que marcha también todo en el Ayuntamiento que la acción calificadora de la minoría republicana es incesante.

Hasta aquí «Bo de Levantes», la declaración que sigue es de «El Correo» y dice así: «Harto probada está la actitud de la mayoría democrática en esta clase de asuntos... La contradicción no puede ser más evidente».

Conque ahora, parecemos que los lectores están en el caso de creer á quien mejor les plazca.

Nosotros no nos atrevemos á decir quien tiene razón; porque hay días en que vemos que en la casa del pueblo existen republicanos, y otros en que lo que sucede en las sesiones del Ayuntamiento, y en lo que no son sesiones, nos hacen sospechar que todos son unos, y se entienden los ediles de todos matices.

LOS INGENIEROS DE CAMINOS

Incompatibilidad de servicios

El ministro de Fomento ha dictado una Real orden sobre la instancia que firmada por varios ingenieros de Caminos, Canales y Puertos se presentó en dicho departamento, solicitando que se declaren incompatibles los servicios del Estado con los de empresas y trabajos particulares.

En esta disposición fijando los preceptos de las ya existentes se prescriben:

y todo, y ni un mal postero había quedado en ella para satisfacer á los curiosos.

II

«Pasaron algunos años, y nuevas similitudes me habían hecho olvidar la que me unían con Esteban; esto no tenía nada de particular: lanzado de lleno en los negocios, no podía dedicar me á los recuerdos de lo pasado, cuando una mañana, pasando por la calle de la Almudena, vi salir de la Iglesia de Santa María, haciéndose mil cracas y calvario; aun cuando estaba ya fuera del templo, á un hombre regularmente estropeado; sucio y roto.

«Me fijé en él instintivamente, y, no sin gran trabajo, reconocí al antiguo criado de los duques de San Mauro. Su exterior era el mismo que si hu-

bieran pasado por él cien años. Me acerqué inmediatamente y le di una palmada en el hombro. Estaban me reconoció en seguida. Cuando se encuentran después de una larga ausencia dos antiguos amigos, lo natural es que el que tiene dinero convide á beber. Había cerca de allí una hostería, adonde conduje á Esteban, costándome no poco trabajo vencer su repugnancia, pues me aseguró que hacía mucho tiempo que había perdido aquel hábito. No obstante, aquel día hizo una excepción en mi obsequio. Como era natural, empezé habiéndole de la fecha en que habíamos dejado de vernos, que coincidía con la muerte de su ama la señorita Aurora y la repentina retirada ó conversión del Duque.

«A este recuerdo Esteban se puso sombrío como una tempestad, y me suplicó encarecidamente que no le hablase de aquello. Desde aquel momento empezó á menudear los tragos de una manera prod-

ROYAL SOUP

Sopa regia, la más nutritiva la más exquisita preferida por todos los inteligentes.

Es la última creación.

DE VENTA: En la Gran Salchichería Extramadura y Ultramarinos finos de

SERAFIN SANCHEZ

Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldo, 4.

Servicio á domicilio.—Teléfono núm. 28

ALICANTE.

Cine-Sport

Todas las noches funciones de cinematografía, desde las seis á las once de la noche.

Precios: Preferencia, 25 céntimos.—Entrada general 10 ídem.

NUEVA SOMBRERERIA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA ALICANTE

Este bien montado establecimiento ofrece al público en general, un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños.

Selecto surtido en sombreros ingleses Marca CHIRTS

Gran surtido en Sombreros SEVILLANOS y CORDOBESES última novedad

PRECIO FIJO

ALICANTE
12 Princesa 12

PRECIO FIJO

1.º Que las autorizaciones para que los ingenieros que estén en servicio activo puedan ocuparse en el de corporaciones empresas ó particulares, sólo podrán concederse cuando el trabajo para que se solicita por su índole especial y por representar tiempo limitado el desarrollo del mismo no constituya ocupación constante ó permanente.

2.º Que en las solicitudes habrán de hacerse constar el trabajo que se va á desarrollar y el tiempo máximo que se invertirá en el mismo.

3.º Que ningún individuo podrá obtener más que una autorización en cada año, y

4.º Que se declaren caducadas todas las autorizaciones concedidas hasta el presente, pudiendo los interesados, si lo estiman conveniente, reproducir sus peticiones con sujeción á los preceptos de esta disposición.

La guardia para hoy estará á cargo de los médicos D. Francisco Benítez don Miguel Gueri y del practicante D. José Garibonell.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas de ayer, se han hecho en este registro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Josefa Fuentes Lillo
Josefina Asens Pérez,
Vicenta Vargas Cepriano.

DEFUNCIONES

María Lillo Mascarell
Antonio Vigrana Dols,
Josefina Martínez Girona,
Francisca Leal Coloma.

MATRIMONIOS

Ninguno.

NOTICIAS

Ayer llegó á esta capital donde permanecerá varios días, nuestro distinguido paisano el inspector general del cuerpo de Correos, don Federico Bar.

Ayer mañana procedentes de Múrcia, han llegado á esta capital los célebres músicos de la Beneficencia Provincial.

Para el jueves 25 de Julio á las nueve y media de la noche, tendrá lugar en el acoradado y concurrido Café Suizo el 5.º centenario de la temporada por la brillante banda del Regimiento de la Princesa, ejecutando el siguiente programa.

- 1.º Petit Parisien, Pas. redouble—Francon.
- 2.º Bohemia, Fantasia—Puccini
- 3.º Navarra, Jota—Lacort
- 4.º Georgia, Cakava k—Jerry Villa
- 5.º El método Gouiz fantasia—Gallija.
- 6.º Los Bandoeros, Pasodob e Torregrosa

HORCHATERIA VALENCIANA

Recomendamos al público la nueva cerveza «LA BARRACA» situada en el paseo de Méndez Núñez número 7, y servida por jóvenes valencianas vestidas típicamente. Helados y granizados, comidas de todas clases, aperitivos y licores de las mejores marcas, todo bien servido y barato, á toda hora del día y de la noche.

CINE ALHAMBRA

Salos de San Fernando, Canales y Rafael Terol

Esta noche Cine, en el que se exhibirán las más hermosas películas que hoy editan las casas de reputación mundial. Entrada general, 5 Céntimos.—Sillas de preferencia 10 idem.

Acompañado de su hija Matilde se encuantra acuosamente en Barcelona, el notario de esta localidad don Lorenzo de Izuzar.

Se encuentra en Alicante el diputado á cortés por Villajoyosa, don José Julio Miranda.

¿Quiere usted desayunarse bien? En el Café Español.
Aperitivos suaves en el Café Español.

Recreos Literarios

DOMINUS VOBISCUM

En ocasión que ayudaba á decir misa un monje, sintió repentinamente apretón tan s berano, que sólo le dió lugar de coger á otro muchacho que estaba la misa oyendo

y en su puesto colocarlo, diciéndole donde iba y que volvía volando. El sustituto, que apenas contaba más de tres años, quedóse como una piedra, «inmovible y extático», pues no sabía el repertorio de cánones ni un vocablo.

Y la sorpresa del cura, que no se había enterado, fué mayú cura, al oír que en fasete contestaron á su «Dominus vobiscum»:

—¡Ya mene que está cacanol!

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curaciones:

Felipe González, herido por avulsión pulpejo índice mano izquierda

Josefa Pedreño Alcaráz, ligera claudicación de la pierna izquierda.

Bias Ferrano Ramis, pequeña herida con tusa región parietal izquierda.

Amelia Jeréz Payá, dolores en el pecho.

Josefa Jara Nicotás, erosión por mordedura de un perro.

Angel Guerra Miguel, herida incisa en el dedo pulgar mano izquierda.

Antonio Sevilla Terol herida contusa en el vértice de la cabeza.

Purificación Val es Fons, esquirla de madera implantada en la palma de la mano.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsados

— CASA CENTRAL EN CARTAGENA —

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilá, Orihuela, Mazarrón, Oíza, Caravaca, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, Huelva y Alcey

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—De cuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Figuras honoraciones

Horas de Caja, de 9:30 á 1 y de 4 á 5 tarde

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles á 8 días 1'25 corrientes por 100 anual.
Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual.
Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

	PESETAS
Saldo anterior	14 952 830 65
Imposiciones durante la semana	470 611 47
Suma	15 423 442 12
Reintegros	457 700 92
Saldo	14 965 741 20

Alicante 13 de Julio de 1912



PLAZA DE TOROS DE ALICANTE
— SOCIEDAD ANONIMA TAURINA DEL LEVANTE —
ACONTECIMIENTO TAURINO PARA EL JUEVES 8 DE AGOSTO DE 1912

ESPADAS
FUENTES, MACHAQUITO,
GALLITO Y GAONA.

8 TOROS 8 Cuatro de cada una de las afamadas ganaderías, propiedad de D. José Anastasio Martín y Herederos de don Joaquín Pérez de la Concha vecinos de Sevilla.—El coste de estos toros en la dehesa, se eleva á la suma de DIEZ y SEIS MIL pesetas.
Entrada general de sombra, 5'50 pesetas. || Entrada general de sol, 3'00 pesetas.
Media id. de id., 3'00 id. || Media id. de id., 1'50 id.
Todos los impuestos, corren por cuenta de TAURINA DE LEVANTE.—Planes especiales en todas las líneas.—Varias bandas de música amenizarán el espectáculo.—La corrida dará principio á las CUATRO en punto de la tarde.

ULTIMA HORA Conferencia Telefónica

Madrid 23.
Prieto Navarro Reverter marcharon anoche San Sebastián.
Comisión ferroviarios visitó á Villanueva para entregarle las conclusiones acordadas última Asamblea.
Representante Portugal conferenció extensamente con Prieto y Canalejas exponiéndoles algunas reclamaciones con motivo incidentes ocurridos frontera.
Prorrogádose hasta 15 de Agosto plazo para admitir redenciones á metálico.
San Sebastián llegado Rey acompañado Pidal marqués de Torrecillas.
Barcelona circulado alarmantes rumores graves acuerdos suponíanse adoptados requetes jaimistas contra republicanos radicales.

Precaucionazas que han resultado inútiles pues nada ocurrido.
Alhucemas director Hospital amputado pierna kabileño Quilates herido.
Melilla tranquilidad toda región. Aumentan adhesiones á España incluso prestigiosos kaidas.
Lisboa incendio destruido depósitos materiales otras dependencias escuela torpedos electricidad grandes pérdidas.
Tuy continúan detenciones todo Portugal solo Braga habia ayer seiscientos encarcelados muchas señoras convertidos en cárceles seminario colegio notarial, antigua residencia jesuitas, Rigurosísimas medidas represión hacen aumente malestar país.
Bolsa. 84'75 - 6'15.
L'apt: E. Porvenir. Alfonso el Sábio 20

TRAJES LANILLA	Por	Ptas.	Cts.
	25	«	»
	30	«	»
	32	«	»
	33	«	»
	37	«	»
TRAJES ESTAMBRE			
	30	«	«
	34	«	«
	45	«	«
	4	«	«

9, PRINCESA. SASTRERIA FERRER, PRINCESA, 9

Esta casa tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y público en general, que ya ha recibido el surtido y últimas novedades para la próxima temporada. Se confeccionan trajes para caballeros con toda clase de géneros á precios sumamente baratos, como se ve en la siguiente tarifa de precios:

TRAJES MELTON	Por	50 Ptas.	Cts.
	«	15	»
	«	75	50
	«	60	»
	«	65	»
	«	70	60

TRAJES ESTAMBRE

9, Princesa, 9 Alicante

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Hoza, lampisteria y cristaleria, — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios planos.

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Vosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de Cacaos procedentes de su factoria en Fernando Póo
ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26. — ALICANTE.

VIUDA E HIJOS DE GARCIA B. REYNA
Plaza de la Constitución, 8, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos

The
Cafe,
Azucares

Selectos chocolates elaborados á brazo

Verdadero calzado
de Mallorca

Solidez elegancia y baratura
BOTELLA Navas 18
ALICANTE

ROSA LA VIUDA
Gran casa de comidas

— DE
ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm 12.
ALICANTE

CARNECERIA

Recomendamos al público la bien sur-
tida carniceria de José Domenech calle
de Bazán núm 63 y Alfonso el Sá-
bio 11.

Carnes de primera de molla y con
hueso.

Ferreteria, Quincalla y Perfumeria

E. BOTI CARBONELL

Mayor 12, 15 y 17. Mánoz, 1. — Alicante

Vendimias

Llegaron las tijeras para esto á 5 pesetas una docena.

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Baterias de cocina. Herramientas. Maletas y Bolsos de viaje. Cepillaria. Vinos de
terraz secos y dulces y el adujo esterilizado especial para los conyugentes.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla
para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposicion de los consumidores. Precios sin competencia
con los más económicos

FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono. 61 — DESPACHO. — Alicante Paseo de los Martí-
res 55 bajo teléfono núm, 18.

DISPONIBLE

BENAVENT

Plaza de Castelar 1

Plaza de Castelar. 1 ALICANTE

Especialidad en camisas y calzoncillos á la
medida.

Gran surtido en genero de punto
altas novedades en corbatas, cuellos, puños
pañuelos, bisuteria, ligas tirantes, corbatas

AURORA,

BI LBA O

— Compañia Anónima de Seguros —

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10 000.000. — DESEMBOLSADO PESETAS 3 000.000

RAMO DE INCENDIOS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

— OFICINA: Calle de San Fernando, número, 26 —

PRIMAS Y CONDICIONES VENTAJOSAS

DISPONIBLE

¿Quiere usted beber sin miedo?

— EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE —

TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterili-
da por el fieltro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higienicas que el Sr. Casanova ofrece al publico y
precios de dichas bebidas son los mismos de siempre
a venir á beber al kiosco Oriental.

Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

AVISO

Se vende una máquina
de vapor horizontal cen-
tíjica de 60 caballos, una
bomba centrifuga de pre-
sión, capaz de elevar á 56
metros 30 litros de agua
por segundo las dos ma-
quinas casi nuevas, y
una locomovil usada de
unos 14 caballos. Se pue-
den ver en los pozos de
la Sociedad de las aguas
de Alicante, enfrente de
la estación de Santa Eula-
lia Darán razon en las
Oficinas de la misma So-
ciedad en Alicante, calle
Alona, 5 Benalua.

DISPONIBLE

VINOS FINOS

LEON DUPUY

ALICANTE

BLANCO FINO.-FONDILLÓNS.-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS.-VINAGRÉS - FINOS DE MESA

VINOS DE LOS AÑOS 1841, 1840, 1860, 1870, 1900 etc. etc. — Mistelas blancas y tintas Moscatel.